

# 西方乱了

□ 记者 一应 探



好在乱局之中，和平、发展、合作、共赢的时代潮流没有改变。大国担当更是必不可少。唯如此，完善全球治理之路才能有正确引领。

纵观西方发达国家，在刚刚过去的一年，“乱”似乎成了它们的常态。

用新华社的述评来说，其表现为——

强权横行之乱：美国大搞霸权主义、单边主义，在全球挑起经贸摩擦、肆意干涉他国事务，干扰全球价值链，导致市场情绪频繁波动，地区动荡此起彼伏；

社会撕裂之乱：在法国，从“黄马甲”运动到“全国大罢工”，人们看到西方社会民意分裂、难以聚力前行的最新样本；

以及经济失速之乱——据国际货币基金组织预计，今年世界经济增速将创 2008 年以来最低水平，“不确定性”成为多国发展面临的“通病”。

2019 年的西方世界，舍“乱”其谁！

## 从“脱欧”成“拖欧”

英国“脱欧”僵局已持续 3 年有余。2019 年，英国“脱欧”进程也仍是在重重阻碍中艰难推进，经过再三“爽约”后，直到年底才出现了转机。

而因为“脱欧”引发的英国政坛这一年的撕裂也吸足了世界的眼球。

“我很遗憾，没能带领英国完成脱欧。担任首相是我的荣幸，我将很快离开这份一直引以为傲的工作，感谢让我有这个机会为我热爱的国家服务。”2019 年 5 月，英国前首相特雷莎·梅哽咽着念完辞职声明的最后一句。

随着脱欧协议屡遭英国议会下院否决，加上对外无力摆脱